

Informatie over SPREKEN voor kinderen en volwassenen	
Voor kinderen
We praten met woorden en zinnen. Kinderen leren woorden en zinnen van hun ouders en anderen. Dat lijkt heel vanzelfsprekend maar dat is het niet altijd. Kinderen kunnen tijdens het proces van het leren praten wat al voor het eerste jaar begint allerlei obstakels tegenkomen. Zo kan een jong kind veel en vaak verkouden zijn waardoor het minder goed hoort. Daardoor kan hij of zij niet alle spraakklanken goed waarnemen en worden ze verkeerd aangeleerd.
Andere kinderen kunnen alle spraakklanken wel goed uitspreken maar verwisselen deze consequent door een andere klank in woorden. Dat geeft spraakverwarring! 
Bekende voorbeelden daarvan zijn de /V/ die wordt vervangen door een /S/. Het kind zegt “sis” in plaats van vis. Of de /K/ die een /T/ wordt en dan wordt “taart” uitgesproken als kaart. Dit heet een fonologische stoornis.
Weer andere kinderen slissen. Daar zijn allerlei oorzaken voor aan te wijzen maar soms ook helemaal niet.
Door letters, woorden en zinnen anders uit te spreken, kan het gebeuren dat anderen je niet goed begrijpen. Ook kan het een verkeerd gevolg hebben voor de stand van de tanden en de kaak.
[bookmark: _Hlk140424161]Bij deze (en andere) problemen met het spreken  kunt u op mijn hulp rekenen.

Voor volwassenen
Ook volwassenen kunnen soms hulp nodig hebben met hun uitspraak. Vaak vraagt een bepaald beroep om bepaalde communicatieve vaardigheden en daarbij is duidelijk spreken een voorwaarde. 
Daarbij valt te denken aan het afleren van een accent. Niet om voortaan het zogenaamde ABN te spreken. Maar om op de momenten dat dit wenselijk is de spraak aan te passen aan de eisen die in die spreekomgeving gelden. 

Ook rustig spreken en duidelijk articuleren kan een noodzaak zijn om beter over te komen in bijvoorbeeld (verkoop-)gesprekken. En niet alleen kinderen maar ook volwassenen kunnen slissen afleren. 
Bij deze (en andere) problemen met het spreken  kunt u op mijn hulp rekenen.

